

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 體育評論

來源 民生報 日期 771022 版面 二版

府在台北市郊，找一處寬敞的河邊平原，興建大型體育場，容納各種運動，不但可以邀開國際性比賽，刺激國內體育風氣及水準，也可以讓大台北地區喜愛各類運動的人經常利用，青少年也能在這裡發洩其過剩的精力，健全體魄。

由漢城奧運想起

一九八八年漢城奧運已經曲終人散，我們國人從電視實況轉播，欣賞了世界一流的競技，也領略了韓國人承辦奧運，所展現的魄力。很多人讚嘆世界級運動選手的表現，也不得不佩服韓國人團結辦好奧運的成功，而興起「韓國能，我們為什麼不能？」的感慨。漢城奧運期間，我也注意各項競技項目。很多競技項目何啻是運動？那簡直是「動的藝術」，美不勝收啊！

計畫在大直建築大體育場，後因日軍發動第二次世界大戰而擱置。如果省政府把這一處大體育場造起來，可做為體專校址。假如體專不設在台北，可利用台中體育場創校。

當時的大直基隆河平原，居民稀少，相當荒涼，政
日人設計的大體育場，設備完善，連選手村都有。
陳主席看了，很滿意，說：「好，我要動用兵工興
建。」

那時基隆河水质很不錯，從圓山附近逆流而上，有一段河道相當直，兩岸河川地滿寬的，只是河水稍淺。我想，如果利用挖泥船疏浚河道，把泥土填在河邊適當範圍內，既利河道雨季排洪，河邊地則可整理綠化。經過整建之後，基隆河道可做為划船運動區，平日開放市民划船，救國團也可以仿照英國牛津、劍橋兩大學一年一度在倫敦泰晤士河舉行划船比賽那樣，舉行大學校際划船比賽。至於基隆河岸，經過綠化、美化以後，綠蔭下設置休閒座椅，救國團每天出動流動書館來到兩岸，讓愛書的人借閱。

很久以來，我所建議的體育設施地點，幾乎都與河川有關；前面所說的，都在基隆河。數年前，我到關渡，一位住在關渡淡水河邊的朋友問我，他的土地都在淡水河邊，該怎樣運用才好？我說：「淡水河是你最好利用的資源，何不成立帆船俱樂部，發展帆船運動，舉行比賽？」我的朋友一時未能接受，因為，淡水河水受到各種廢水嚴重汙染，還不適宜水上運動。自從我國發展經濟成功，社會繁榮，台北市區快速擴充，大直變成市區，基隆河兩岸亦因建築二百年洪水頻率的堤防，不能闢為划船運動場，我認為政府仍有必要為眾多喜愛體育的人建築理想的運動場所，以

開始籌劃運用淡水河寬廣河面，可謂恰是時候。我腦子裡想著這一處運動公園已有好幾年，去年以來，大度路出現大批青少年悍不畏死的瘋狂飆車風氣，我更覺得政府有責任為精力過剩青少年早日建設運動公園的必要；青少年要是有合法的場地從事他們喜愛的運動，就沒有在道路上飆車的藉口。

這一次欣賞漢城奧運的競技，看到奧運場地建築在漢江江畔，更加深了我對在關渡淡水河畔興建運動公園必要性的認識，我非常盼望不久的將來，政府配合淡水河汙染整治的時間表，為所有喜愛運動的人闢建這一處體育的新天地，讓各類體育人口「得其所哉」！

√
赤
肉

帶動全民體育風氣，改善社會風氣。因此，我一直注意什麼地方適合建設大體育場。